ESCOLA SUPERIOR AGRARIA DE COIMBRA

ESAC N° aluno: Nome:
Curso: LEAL N.° de folhas entregues

1a) 1° frequéncia de Métodos Estatisticos 17 Novembro 2006 Duragdo: 1h 20m
1b)
1lc)
1d) 1. Numa propriedade agricola, sabe-se que 60%, 753%b6edas arvores sédo de folha caduca(C), de fruto(F)

2 e de fruto com folha caduca, respectivamente.
3a) a) Identifiqgue um acontecimento impossivel, certo is doontecimentos equiprovaveis;
3 b) . : :
30) Calcule a probabilidade de uma arvore da propriedestolhida ao acaso:

Cc
42) b) Ser arvore de fruto ou de folha caduca;
4b) c) Ser arvore de fruto, sabendo que tem folha caduca,;
4 ¢) d) Ter exactamente uma das caracteristicas mencianadas
4 d)

2. Lanca-se quatro vezes consecutivas um dado coacas humeradas de 1 a 6. No primeiro langamento
sai face 1 e no segundo sai face 2. Qual é a ptolzale de os nUmeros saidos nos 4 langamentos sere

todos diferentes?

3. A medicdo directa do calor especifico de ramos deieira é dificil de efectuar. Um investigador
propde predizer o calor especifico de ramos indail a partir de medicdes muito mais simples de
efectuar da percentagem de agua no ramo, em verde directamente o calor especifico. Para isso

recolheu observacdes da percentagem de agua ¢pjadatt especifico (c) de 15 ramos.

P (%) 49| 59 | 51 56 61| 5b

53 80 57 pO [52 538 62 Pp3 |52
C(K.J./(KgK)) | 46 | 104| 65| 85 113 96 5f

44 100 96 69 111 119 (131 | 53

a) Parece-lhe adequada a procura de uma relacdo lieeie as varidveis p e c? Porqué?
Independentemente da sua resposta, ajuste aos dawwosa de regressdo dos minimos quadrados,
utilizando as férmulas ao seu dispor;

b) Calcule, explicitando as férmulas utilizadas, ofmdente de correlacdo linear e de determinacéo e
interprete-os. Face a pergunta anterior, mantémsana opinido? Justifique a sua resposta;

¢) Desenhe o diagrama de extremos-e-quartis paralosesalo calor especifico observados. Todas as
estatisticas necessarias devem ser obtidas attavésiquina de calcular. Comente a distribuicdo dos

dados obtida.



4. Considere os seguintes dados referentes a um esbhde a altura de acacias obtidas por reproducéo
vegetativa, a partir de estacas de 5 cm.

Altura (emcm)| [7;8.5[| [8.5;9.5] [9.5;10.5] [®).11.5[ | [11.5;12.5[| [12.5;13.5]

N° de plantas 15 28 30 53 43 31

a) Construa a tabela de frequéncia;
b) Represente graficamente os dados através de wygraista e da ogiva de Galton;
c) Determine e interprete o valor da média, mediamalane desvio padrdo amostral;

d) Qual a percentagem de acacias que apresentaranalture maior ou igual a 9.5 cm mas que néo
atingiram a altura de 11.5 cm?

Boa sorte!



